

# БУДЕТ ЛИ ФЕОДОСИЯ ЖИТЬ ПО УСТАВУ?

Воинские подразделения живут по Уставу. И об этом, вероятно, знают все. Но то, что подобные документы вскоре станут главным законом для городов нашей страны, автор настоящей публикации узнал впервые в минувший четверг на заседании «Круглого стола». Прошло оно в одной из аудиторий Феодосийского политехникума при широком участии представителей власти и общественности.

Предложенная для обсуждения тема «Устав территориальной громады — гарантия участия общественности в решении местных проблем» вызвала интерес новизной проекта, который проходит в Украине при поддержке Фонда имени Стефана Батория по программе «Гражданские инициативы в Восточной Европе». Открыла заседание одна из организаторов мероприятия, руководитель общественной экологической организации «Мама-86-Феодосия» А.Н.Ковальчук. В коротком вступительном слове Антонина Никифорова отметила, что важную работу общественники курортного региона начали в феврале 2006 года. За прошедшее время сделано немало, однако назвать приобретения можно лишь первым шагом, точнее, даже ступенькой в намеченном. Еще не удалось растормозить общественность, а без этого вряд ли будет получен конечный результат — принятие Устава.

Документ этот достаточно объемный. В начальной статье приведена историческая справка о Феодосии. Затем подведена правовая основа, перечислены акты органов и должностных лиц местного самоуправления, порядок использования символики, отмечены памятные даты, названы знаки отличия членам громады за вклад в развитие города и многое другое.

Первое слово ведущая предоставила начальнику городского управления юстиции, заместителю председателя общественной коллегии при городском голове

И.В.Сошневу, неоднократно участвовавшему в различных семинарах, проведенных по поводу подготовки редакции Устава (их только в Феодосии и ближайших городах проведено четыре). Иван Валерьевич отметил, что Устав, если он будет принят, станет высшим юридическим документом по отношению к другим решениям местной громады. Однако, пока нет генерального плана развития города, принять документ не представляется возможным. Кроме этого, с ним должны поработать юристы, экономисты. После утверждения Устава на сессии горсовета его обязательно надо зарегистрировать в управлении юстиции.

И.В.Сошнев подробно рассказал, каким он видит Устав по отношению к местным инициативам. В нем, по мнению выступающего, должны быть подробно прописаны все нюансы, вплоть до установления количества голосов, необходимых для придания, к примеру, городскому референдуму статуса законности.

Участники заседания живо отреагировали на замечания руководителя юридического ведомства. В основном его позицию поддержали, не согласились лишь в вопросе «привязки» Устава к генплану города. Более конкретно высказался депутат горсовета, председатель постоянной комиссии по земельным ресурсам А.Б.Раецкий.

— На мой взгляд, начать нужно с юридической экспертизы проекта Устава. Тогда мы будем уверены в том, что не нарушаем законы Украины, и лишь после этого

можно выносить документ на обсуждение сессии горсовета. Что касается генерального плана развития Феодосии, то его по-настоящему никогда не было. А если и был, то он имеет к нам такое отношение, как бывший СССР к нынешнему нашему государству. Но, думаю, одно другому не мешает. Устав нужно разрабатывать, не привязывая к генплану. Считаю, что надо обратить внимание на главное, чего пока нет в Уставе — экономического обоснование. И еще один момент. Мы со дня на день ожидаем новых изменений в Конституции, значит, пока и спешить не стоит, — отметил Александр Борисович.

Интересные мысли высказали участники заседания: председатель горкома профсоюза работников здравоохранения Л.В.Орлова, директор краеведческого музея А.А.Евсеев, президент Ассоциации молодежных и детских организаций Феодосии О.Л.Голубев, депутат горсовета, представитель партии зеленых Д.В.Ачкасов и другие. Своим опытом поделилась В.Н.Щокина, приехавшая из Нежина, Черниговской области. Жаль, не прибыли многие приглашенные, в том числе, заместитель председателя Совмина Крыма Э.А.Гришковский, министр



На снимке: ведущая «круглого стола» А.Н.Ковальчук

по делам семьи, молодежи и гендерной политики АР Крым Т.С.Ежова.

Закончить краткий репортаж хочу интервью координатора проекта М.Ю.Лукьяновой.

— Главной заслугой общественников хочу назвать то, что они сумели дать старт кампании для обсуждения Устава, — говорит Марьяна Юрьевна. — Удалось привлечь

внимание горожан к проблеме создания этого необходимого документа, получить одобрение общественных организаций. Сегодня мы предложили для обсуждения часть Устава, в которой детально прописаны вопросы участия общественности в самоуправлении, а также опыт тех территориальных громад, где похожие документы уже приняты и позитивно работают. Таким примером может служить Одесса. По опыту этого города можно понять, в каких конкретно пунктах имеются «тормоза» со стороны власти. Мы же находимся пока на начальном этапе, и еще не знаем, как отнесутся депутаты горсовета к проекту. Открою маленький секрет: по слухам наш Устав отправлен в Верховную раду АРК и, возможно, войдет в программу общественной коллегии нашего региона на будущий год. Еще одна новость. Нам удалось получить поддержку нескольких городов страны, и поэтому наше сегодняшнее заседание может превратиться во «Всеукраинский круглый стол». Среди проблем надо назвать отсутствие закрепленных генпланом четких границ города, без чего депутаты не утвердят документ. Но, думаю, в этом нужно искать компромисс».

Юрий Комплач



На снимке: участники заседания М.Ю. Лукьянова, И.В. Сошнев, Л.В. Орлова, А.Б. Раецкий. Фото автора